

近半个月 下沙发生了好几起草坪火灾

消防提醒:不要随意丢烟头、看牢孩子不要玩火

本报记者 杨渐 通讯员 许东东 周雅芬

冬季风干物燥,是火灾的高发季节,而铺满落叶和枯草的草坪,更是起火的高发地段。记者从开发区消防大队了解到,短短半个多月的时间里,下沙就发生了好几起草坪火灾。消防部门提醒:冬季风干物燥,枯草、树叶等易燃物增多,是火灾高发期,市民一定要提高警惕,注意用火安全。



去年12月25日,新加坡科技园后面一处草坪起火

近半个多月,好几处草坪起火

1月14日下午2点左右,开发区消防大队白杨中队接到指挥中心调度,称千帆路与银海路路口的草坪起火。

接警后,白杨中队立即调派2辆车、13名消防官兵赶赴现场扑救。

“是一处空地,中间被开垦出来几块菜地,着火的是边上的芦苇,大概有一人高,已经烧了一大片,风一吹火星就四处飞起来。”发现火势有蔓延的趋势后,现场指挥员立即安排头车队员从东面出一支水枪进行扑救,其余队员利用铁锹对余火进行扑灭。

经过约20分钟的奋战,大火被控制住。为了防止发生复燃,指挥员命令战士利用铁锹、撬钩对堆垛进行翻动,彻底熄灭下层堆积物中的残火,确保没有任何隐患后,收拾器材返回。

随意丢烟头、焚烧垃圾等都是引发火灾的“罪魁祸首”

记者从开发消防大队了解到,从12月末开始,半个多月的时间里,已经接到了四五起草地起火的警情了。

“冬季天气干燥,草地枯黄,一点火星就可能引起火灾,加上风一吹,火势一下子就蔓延开了。”消防官兵介绍说,冬季草坪火灾高发,除了季节气候的因素,人为纵火、随意扔烟头、儿童玩火以及燃放烟花爆竹和孔明灯等都是导致草坪火灾的“罪魁祸首”。

“还有些偏僻的地方,可能是有人想开荒种点菜,或者焚烧垃圾造成的。”消防官

除了这起,1月9日下午1点40分左右,之江东路六号大街路口的草坪也发生了火灾。

接警后,白杨中队立即调派1辆车、7名消防官兵赶赴现场扑救。只见草坪上的或正借助风势快速蔓延着,并发出“噼啪啪”的响声。随即,指挥员立即命令队员从东面出一支水枪进行扑救。

经过几分钟的紧张扑救,明火被扑灭,为防止发生复燃,战斗员再利用火钩对杂草进行翻覆,以防遗留火种的存在。

1月10日下午,1月10日16时26分,下沙中队接到报警称文泽北路一草坪发生火灾……

去年12月25日下午1点左右,白杨中队接到指挥中心调度称新加坡科技园后面草坪起火……

兵表示,通常空地、绿化带、草坪等火灾一般火势并不大,在场人员发现及时,采用泼水、土埋或拍打等方法都能将火扑灭,避免损失。

消防部门提醒:出门在外时注意防火,不要随手乱扔烟头;儿童因缺乏生活经验,认识不到火灾的危害性,因此,家长一定要教育孩子不能玩火,以免酿成悲剧。若遇到此类草坪着火时,在保证安全的情况下尽量采取控制措施,迅速控制住火灾,以免小火变大火,尽可能减少、降低火灾损失。

要送红包的“张总”求帮忙 小伙被骗一万元

“你是小明吧,我是张总,你现在方便吗?有点事找你帮忙。”前几天,在公司上班的小明,突然接到了公司“张总”的电话,说在外面急着送红包,让他先转点钱救急。

“他说要给一个领导包个红包,出门时才发现钱包没带,让我先转一万过去,等到了公司就还我。”对方的语气和声音确实很像公司的一位老总,小明便信以为真。

对于刚工作没多久的小明来说,拿出一万元钱还是有些为难,但为了给领导留个好印象,小明还是想尽办法凑齐了钱,通过支付宝转到了对方提供的一个账户里。“他要得挺急的,我想领导第一次找我帮忙,不能办砸了,就从朋友那里借了点,想着反正很快就能还回来了。”

钱转了过去,“张总”对小明很满意,电话里还夸了他几句,小明的心里也美滋滋的。直到真正的张总回到办公室,小明才发现自己被骗了。

原来,这位张总刚刚从国外回来,之前在飞机上手机一直是关机状态,根本不可能给小明打电话。见此,小明立即上前和张总进行了核实,确认了自己之前接到的电话是骗子冒充的。

民警提醒:接到陌生来电,尤其是声称亲友或者单位领导临时换号码的电话时,请务必和其本人见面或者通过其他途径进行多方核实,切记不要轻易转账。特别是对于刚开始工作的职场新人,接到类似的“领导”电话,不要觉得尴尬,务必进行核实。“比如对方自称某某领导,而该领导在12楼办公,就可以故意问他,是去你10楼的办公室吗?如果对方说是,那么八成就是骗子。”只要牢记“不要轻易给陌生人转账、不要轻易点陌生链接、不要轻易扫陌生二维码”这点三不要,就能避免上当受骗。

本报记者 杨渐

清雅苑升级小区健身点

清雅苑在开发区高教园区中算是规模比较大的居住区,有近1400户居民居住在这里。小区绿化覆盖率也很高,内有一条弯弯曲曲的小河,把小区里分出了好几个公园,有6处的便民健身点。小区居民很多都是教师家庭,小孩子也很多。天气暖和的时候,经常看到他们在小区奔跑玩耍的身影,小区里的健身点也是他们的乐园之一。

不过,这个小区已经交付11年多,原先安装的健身器材部分都已老旧损坏,不能正常使用,比如几个踏步机的踏板已破损,还有几个手臂牵引器的手臂已经不在,绳索也断了,孩子们在这些破损的器材上玩耍,存在着一定的安全隐患。为了给社区居民营造一个安全的游玩健身环境,高教社区工作人员在进行前期的排摸后,向白杨街道申请了资金将健身器材进行了更新。这次的器材更新除了原有的种类,还特别针对小区里的小孩和老年人的需求,新安装了小木马、双人钟摆器、平步机、柔韧训练器等设施。最近几天天气好了,小区的新健身器材吸引了不少来“尝鲜”锻炼的居民。

本报记者 林雨晨 通讯员 高阅遐